

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАЧ, ПОСТАВЛЕННЫХ ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ В ДОКЛАДЕ 6 НОЯБРЯ 1941 ГОДА

Из доклада секретаря горкома ВКП(б) тов. И. А. ШАРАВЬЕВА на собрании городского партактива 19 ноября

Товарищ Сталин дал глубокий анализ хода Отечественной войны и развернул широкую программу задач страны по уничтожению и разгрому немецкого фашизма.

Вся наша страна, весь мир слушали выступление товарища Сталина. Доклад товарища Сталина вызвал в советском народе новый огромный подъем политической и производственной деятельности, неукротимое желание истребить всех немецких оккупантов.

НАШИ ЗАДАЧИ

Известно, что победа сама по себе не придет, тем более в такой войне и с таким злым врагом, как немецкий фашизм. Победу надо организовывать и создавать. «По для этого, — говорит тов. Сталин, — необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, радели на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши бойлозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий».

РАБОТА ТРЕСТА

Мы не обеспечиваем выполнения поставленных товарищем Сталиным. В сентябре, октябре и ноябре трест Ленинтоль работает хуже всех трестов Кузбасса, не выполняет государственного плана. Особенно недопустимо плохо работают шахты имени С. М. Кирова, «Комсомолец», Журилка-3 и «Пионерка». За последнее время ухудшились работу шахты «А» и «Полысаево».

Количество участков, не выполняющих план, растет из месяца в месяц. Ухудшились показатели по цикличности и производительности тяжелых врубовых машин.

В чем причины плохой работы?

На шахтах не использовали переход на удлинненный рабочий день для значительного роста производительности труда.

Рабочий день шахтеров не загружен. Пайки берутся часто в том же размере, что и при 8-часовом рабочем дне. Первые часы работы уголь не качается, ослабевает качка и к концу смены.

Нет борьбы за выполнение норм выработки. Этим и объясняется, что недопустимо большое количество подземных рабочих нормы не выполняет, а рабочие, дающие 200—300 процентов нормы, насчитываются единицами.

На шахтах забыли о скоростной подготовке и очистке забоев и лав, так же, как и организации массовых рекордов.

Много забойщиков и навалотбой-

щиков оказывается занято на постоянных работах, не связанных с добычей угля.

Вместо укрепления технологической дисциплины, на ряде шахт имеет место упадок технологической дисциплины, отсутствие требовательности к правильному ведению горных работ.

Вместо сокращения аварийности имеет место рост аварийности.

Нет должной дисциплины и ответственности за порученное дело среди многих инженерно-технических работников, руководителей шахт и аппарата треста. Именно этим, прежде всего, и объясняются такие возмутительные случаи аварийности и плохой работы, которые мы имеем на шахтах имени Кирова, «Комсомолец» и Журилка-3. Можно привести такие факты: завал лавы на Журилка-3 из-за отсутствия леса и плохого крепления, остановка шахты для смены шестерни и отсутствие на месте заведующего, главного инженера и секретаря партбюро; остановка шахты «Комсомолец» потому, что «сгорел» мотор, а он находится через 5 часов в полной исправности; отсутствие заботы о повышенной добыче на шахте имени Кирова и т. п.

Отсутствие партийного контроля деятельности администрации на некоторых шахтах («Комсомолец»), отсутствие борьбы за дисциплину, против разгильдяев и аварийщиков. Констатация фактов разгильдяйства и отсутствия борьбы с ними.

Неудовлетворительно поставлена партийно-политическая и профсоюзная работа среди инженерно-технических работников и рабочих. Забытой оказалась работа с горными мастерами и рабочими по отдельным квалификациям. Плохо используются раскомандировки для политического и производственного подъема рабочих, слабо на них популяризируются лучшие люди и критикуются разгильдяи.

Недопустимо ослаблена работа комсомольских организаций среди горняцкой молодежи, а парторганизации не приняли еще и до сих пор мер к устранению этого крупнейшего недостатка. В результате менее заметными стали комсомольско-молодежные бригады.

Таковы в основном причины плохой работы треста и отдельных шахт.

Надо ликвидировать немедленно перечисленные мною болезни и крупнейшие пороки в работе. Обеспечить выполнение плана каждой шахтой участком, сменой и бригадой. Решительно поднять производительность труда рабочих, использовать полностью удлинненный рабочий день для производительной работы, прекратить использование основных рабочих на посторонних работах. Обеспечить выполнение норм выработки всеми рабочими. Добиться такого положения, чтобы на каждой шахте слова появились скоростные бригады, смены и участки, чтобы индивидуальные, бригадные и сменные рекорды приобрели широкое распространение и выполняющие 2—3 нормы перестали быть единицами на шахтах.

Необходимо всемерно укрепить технологическую дисциплину и поднять ответственность за технику безопасности всех инженерно-технических и хозяйственных руководителей. Решительно пресекать безответственность в ведении горных работ и сурово наказывать аварийщиков. Всемерно укрепить партийный контроль хозяйственной деятельности, покончить с либерализмом к фактам безответственности и недобросовестного отношения к делу. Всемерно усилить партийно-политическую, профсоюзную и комсомольскую работу.

Во всех бригадах и на всех участках нужно поднять социалистическое соревнование. Поставить важнейшей задачей каждой партийной организации шахты работу с горными мастерами и рабочими по отдельным квалификациям. Организовать подготовку женщин для работы на шахтах. Таковы конкретные задачи городской партийной организации в деле обеспечения выполнения заданий по добыче угля.

ТРАНСПОРТ

За последнее время значительно ухудшилась работа рудничного транспорта. Много появилось аварий и недисциплинированности. Отдельные звенья работы оказались неподготовленными к зимним условиям (депо и паровозный парк). Коммунисты из парторганизации рудничного транспорта во многом не осуществляют авангардную роль в борьбе за четкую работу транспорта.

Железнодорожники узла станции Большурино плохо помогают шахтам в деле разгрузки угольных отвалов, не проявляют большевицкой настойчивости в обеспечении шахт порожняком. В результате отвалы продолжают расти и становятся большим препятствием в работе шахт.

Некоторые шахтовые работники, например, на шахте Журилка-3, плохо используют поступающий на шахты порожняк, допускают простои вагонов под погрузкой.

Необходимо ликвидировать эти, отмеченные мною недостатки и обеспечить четкую и нормальную работу транспорта в зимних условиях. В частности необходимо своевременно подготовиться к борьбе со снежными заносами и обеспечить сокращение простоев под погрузкой и выгрузкой не менее чем на 10—15 процентов в сравнении с временем, которое предусмотрено для этих целей в настоящее время.

Я остановился в своем докладе главным образом на недостатках, потому что их ликвидация даст возможность городской партийной организации добиться полного выполнения задач, поставленных товарищем Сталиным, и выполнить свой долг в борьбе против немецких захватчиков.

Тов. Шаравьев остановился в своем докладе также на вопросах улучшения организации общественного питания и торговли, лучшим проведением всевобуча, улучшении внутрипартийной и агитационно-массовой работы и других очередных задачах городской партийной организации.

ОТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

В американской печати опубликован ответ финского правительства от 12 ноября с. г. на меморандумы правительства США от 27 и 30 октября. Американское правительство считает, что политика Финляндии направлена к продолжению наступательных военных операций на советской территории, что продолжение внешней политики Финляндии приблизит войну к США и в конце концов приведет к полному подчинению Финляндии капризам Гитлера, поскольку Финляндия во все большей степени будет подпадать под фашистское господство. Ввиду этого американское правительство призвало в своих меморандумах Финляндию прекратить военные действия против СССР. Не входя в обсуждение той части финской ноты, которая касается финско-американских отношений, Народный Комиссариат Иностранных Дел не считает возможным пройти мимо отдельных наиболее вопиющих искажений и злобных вымыслов, допущенных в финской ноте по отношению к Советскому Союзу.

1. Финская нота выдвигает нелепое утверждение, будто «позиция Финляндии, как соседа СССР, сводилась к постоянной самообороне против империалистических стремлений СССР». Нелепость этого утверждения вытекает уже из того, что Финляндия получила свою государственную независимость из рук Советского правительства, причем это было сделано несмотря на то, что все правительство старой, досоветской России было против независимости Финляндии. На протяжении многих лет Советское правительство терпеливыми усилиями стремилось упорядочить отношения с Финляндией, что нашло выражение и в попытках СССР урегулировать эти отношения путем взаимных уступок во время ноябрьских переговоров 1939 года, когда Финляндия отвергла известные советские предложения. В условиях развернувшейся в 1939 году войны в Европе политика СССР по отношению к Финляндии определилась, естественно, соображениями безопасности границ, жизненных центров и коммуникаций СССР и, в первую очередь, Ленинграда и Мурманской железной дороги и учетом того, что агрессивные враги СССР, в том числе известные правители Финляндии, готовы превратить Финляндию в плацдарм для нападения на Советский Союз. Нынешняя позорная роль Финляндии, ставшей послушным орудием в руках гитлеровской клики захватчиков-империалистов, подтвердила в глазах народов всего мира, насколько обоснованной была озабоченность Советского Союза за безопасность своих северо-западных границ, за подступы к Ленинграду. Клеветнические заявления правителей Финляндии об империалистических стремлениях СССР нужны им теперь для того, чтобы прикрыть позорную роль Финляндии, как пособника империалистических захватчиков гитлеровской Германии, с опасностью чего Советское правительство считалось уже осенью 1939 года.

2. Финская нота пытается оправдать участие Финляндии в теперешней империалистической войне Германии против СССР лживыми утверждениями, будто бы Советский Союз, вскоре после заключения Московского мирного договора, предъя-

вил новые неоправданные требования. Для подтверждения этого приводятся такие фальшивые доказательства: а) Советский Союз потребовал права транзитного сообщения до полуострова Ханко, но при этом нота умалчивает о том, что по этому вопросу состоялось специальное советско-финское соглашение от 6 сентября 1940 года; б) Советское правительство учредило консульства в Петсамо и на Аландских островах, но при этом умалчивается что район Петсамо был добровольно уступлен Советским Союзом Финляндии по Московскому мирному договору, предусматривавшему учреждение там советского консульства, а по вопросу о невооружении Аландских островов и учреждении здесь советского консульства состоялось особое советско-финское соглашение; в) будто Советский Союз вмешивался во внутренние дела Финляндии и даже старался организовать уличные беспорядки, но это голословное утверждение противоречит фактам и не может скрыть того, что финляндские власти терроризировали членов финляндского общества «Мир и дружбы с СССР» за простое желание улучшения финско-советских отношений. Кроме того, финская нота клеветничает на «Правду», приписывая ей выражение «финны должны быть стерты с лица земли», хотя авторы ноты знают, что ничего подобного в «Правде» не печаталось и не могло печататься.

Все эти клеветнические заявления на СССР потребовались финляндским правителям для того, чтобы оправдать их захватнические погуги в отношении территории СССР. Об этих захватнических стремлениях правителей Финляндии в ноте говорится совершенно откровенно: «Финляндия, — говорится в ноте, — стремится обезвредить и занять наступательные позиции противника, в том числе лежащие за границами 1939 года. Было бы настоятельно необходимо для Финляндии и в интересах действительности ее обороны предпринять такие меры уже в 1939 году во время первой фазы войны, если бы только ее силы были для этого достаточны». В финской ноте говорится также: «Имеется основание оставить районы, о которых идет речь, оккупированными финскими войсками».

Таким образом, нынешние правители Финляндии признают, что они посягали на советские территории еще до заключения Московского мирного договора и что болтовня о якобы «оборонительной» войне нужна нынешним финляндским правителям для того, чтобы скрыть от своего народа захватнические цели их войны против СССР и действительный смысл их военного союза с гитлеровскими империалистами.

3. Финская нота достигает верха лживости, заявляя, что не Финляндия вместе с гитлеровской Германией напала на Советский Союз и что не Финляндия нарушила мирный договор с СССР, а якобы Советский Союз напал на Финляндию. Однако всем известны факты, опровергающие эти лживые заявления:

а) еще с осени 1940 года обратила на себя всеобщее внимание перевозка германских войск в Финляндию, которая в дальнейшем вылилась в концентрацию на финской

(Окончание на 2-й странице)

ОТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

(Окончание)

территории нескольких германских дивизий с танками, авиацией, артиллерией и иным вооружением. Следовательно, сразу же после подписания Московского мирного договора Финляндия в союзе с гитлеровской Германией начала подготовку войны против СССР. Вместе с находившимися на территории Финляндии гитлеровскими войсками финляндское правительство и бросило свою армию против Советского Союза, как только Германия напала на СССР;

б) уже 22 июня, в день вероломного нападения на Советский Союз, Гитлер объявил в своем приказе войскам о своем союзе с войсками Маннергейма и о совместных действиях с финляндской армией. Правительство Финляндии не только не отвергло эти заявления Гитлера, а, напротив, по стовору с германским фашизмом, бросило свою армию и свой народ в военную авантюру против Советского Союза;

в) в своей речи 9 ноября с. г. Гитлер, хвастливо перечисляя принятые им заранее меры к превращению пограничных с СССР стран в плацдармы для нападения на Советский Союз, снова подтвердил, что еще до 22 июня с. г. «Финляндия заявила о своей готовности выступить на нашей стороне».

Из всего этого видна предательская позиция правителей Финляндии в отношении своего собственного народа, который ввергнут в непосильную кровавую войну в захватнических целях фашистов Германии и Финляндии.

4. Из опубликованной переписки между правительством США и правительством Финляндии вытекает, что еще 18 августа с. г. заме-

ститель государственного секретаря США г. Уэллес сделал сообщение финляндскому посланнику в Вашингтоне Проккопе, с целью выяснения возможности восстановления мира между Финляндией и СССР. Народный Комиссариат Иностранных Дел может лишь подтвердить, что г. Уэллес в своих заявлениях исходил из вполне правильных представлений о сущности советской политики по отношению к Финляндии и об объективности ее агрессии против СССР на стороне германского империализма. Вместо ответа на этот жизненный для существования Финляндии вопрос правители Финляндии занялись в своем ответе на американские меморандумы крычкотворческими рассуждениями, будто они поняли сообщение г. Уэллеса как простую информацию, и вместе с тем в своей ноте от 12 ноября снова подтвердили свою верность гитлеровской Германии в войне против СССР.

Как подтвердила финская нота, правители Финляндии действуют по указке Берлина. Они думают теперь не о независимости и безопасности Финляндии и не о будущем своего народа, а о том, чтобы отдать свой народ под господство немецких захватчиков и связать свою судьбу с судьбой гитлеровской клики.

Нынешние финляндские правители помогают кровавому Гитлеру вести захватническую войну против народов Европы и СССР. Взяв захватническую войну против СССР, они помогают гитлеровской банде укреплять гитлеровскую тиранию над народами Европы. Не будет ничего удивительного, если народы Европы и СССР поступят с этими господами так же, как они намерены поступить с кликой Гитлера.

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 18 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Бои, развернувшиеся за последние дни на правом фланге нашего фронта, идут с возрастающим ожесточением. Немцы, подтянув сюда свежие резервы, вчера с утра на ряде участков вновь предприняли наступление, бросив в бой большое количество танков и пехоты. Не считая ни с какими потерями живой силы и танков, немцы весь день рвались вперед. И только к исходу дня, ценой больших жертв, им удалось на этом участке несколько потеснить наши части и выйти к селениям Г. и М. В данное время здесь идет кровопролитное сражение. Советские войска наносят неприятелю большой урон, стойко сдерживая его яростный натиск. В районе М. наши части заняли 3 новых селения и продолжают, ломая сопротивление врага, двигаться вперед.

На Можайском и малоярославском направлениях наши части укрепляют свои позиции, ведут разведку и артиллерийский огонь по первой линии вражеской обороны. Войска Говорова вчера успешно отразили ряд атак мелких групп противника, пытавшихся в отдельных местах разведать наш передний край укреплений. В районе Н. нами разрушены 9 вражеских блиндажей, 18 окопов и захвачены значительные трофеи.

Бойцы командира Захаркина продолжали контратаковать неприятельские силы в районе С—Л. Наши гвардейцы овладели станцией Т. и взяли в железные тиски немецкую группировку, засевшую в районе С.

Тяжелый бой происходит за овладение пунктом К.

В последних боях на дальних подступах к столице особенно отличились наши танкисты. Командир танка лейтенант Дунаев в течение 2 дней уничтожил 4 пулеметных гнезда неприятеля и не менее взвода его пехоты. В бою под селением К. пример отваги показал политрук Козловский, подразделение которого на окраине пункта К. уничтожило 12 огневых точек неприятеля, свыше 180 солдат и 10 автоматчиков. Красноармеец Васильев во время контратаки, предпринятой нашими войсками в районе С., подавил своим пулеметом огонь нескольких станковых пулеметов врага и уничтожил 20 немецких автоматчиков.

По всему фронту прошла слава о подвиге красноармейца Пастухова. Ему было поручено подавить огонь вражеского дзота, мешавшего продвижению нашей пехоты. Бесстрашный боец, несмотря на сильный пулеметный огонь противника, быстро достиг вражеского окопа и, смело вскочив в него, уничтожил гранатой 7 фашистов. 2 немецких солдата, оставшиеся в живых, пытались оказать нашему герою сопротивление. Пастухов метнул вторую гранату — и уничтожил остальных. Достигнув немецкого дзота, отважный боец подавил находившуюся там огневую точку и, тем самым, открыл путь нашей пехоте.

Отдельные отряды советских боевых самолетов 17 ноября бомбили и штурмовали скопления вражеских войск.

И. ГРИБОВ.

Американский обозреватель о положении на восточном фронте

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Газета „Рейнольдс ньюс“ поместила полученную из Нью-Йорка статью известного военного обозревателя Вернера. Характеризуя положение на восточном фронте, Вернер пишет, что битва русских за Москву представляет собой нечто большее, чем успешную оборону. Тут сказались первые симптомы кризиса германской стратегии. Вернер считает, что наступательная мощь германской армии оказалась недостаточной и что германская армия переживает большие трудности снабжения. Германская армия проникла слишком далеко для того, чтобы иметь возможность вести непрерывное наступление на противника, способного на столь сильное сопротивление.

Вернер указывает, что германская армия не может перейти к обороне. Она слишком далека от своих оперативных баз. Германию нельзя защищать на берегах Дона и Оки. В нынешний момент, отмечает Вернер, Англия и США имеют большие шансы на военный успех. В настоящее время настоятельно необходимы смелость и инициатива для того, чтобы использовать германские неудачи.

Агентство Рейтер о положении немцев на восточном фронте

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, полученные в Лондоне сведения говорят о том, что немцы жестоко страдают от холода в центральном секторе восточного фронта. Незначительное количество германских солдат экипировано для зимней кампании. Найдено несколько немцев, умерших от холода. Многие солдаты носят женские меха и другие случайные теплые вещи. Русские же, наоборот, прекрасно экипированы. Жизнь в Москве идет нормально, и моральное состояние москвичей очень высоко.

СТАТЬЯ ДЭВИСА В „САНДИ ЭКСПРЕСС“

Английская газета „Санди экспресс“ опубликовала статью бывшего американского посла в Москве Джозафа Дэвиса, посвященную урокам советских процессов над изменниками родины. Дэвис заявляет, что через несколько дней после нападения Гитлера на Советскую Россию его спросили: „А что вы скажете относительно членов пятой колонны в России?“. Он ответил: „У них нет таковых, они их расстреляли“.

Сейчас стало очевидным, пишет Дэвис, что знаменитые процессы изменников свидетельствовали о поразительной дальновидности Сталина и его близких соратников.

Изложив планы Бухарина и его сподвижников, Дэвис пишет: план этот имел в виду полное сотрудничество с Германией.

Заявляя, что советское сопротивление, свидетелями которого мы в настоящее время являемся, было сведено к нулю, если бы Сталин и его соратники не убрали предательские элементы, Дэвис в заключение указывает, что это является таким уроком, над которым следует задуматься другим свободолюбивым народам.

Совместные англо-американские операции на море

НЬЮ-ЙОРК, 18 ноября. (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что, по имеющимся сведениям, английские военные базы уже готовятся к принятию американских военных кораблей, которые, по видимому, будут конвоировать караваны торговых судов вплоть до Англии. В некоторых кругах заявляют, что США, по видимому, используют военную базу в Северной Ирландии, в строительстве которой принимали участие американские технические специалисты.

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ЯПОНО-АМЕРИКАНСКИХ ПЕРЕГОВОРАХ

НЬЮ-ЙОРК, 16 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, в Вашингтоне настроены довольно пессимистически в отношении японо-американских переговоров. Американское правительство, по видимому, готовится к возможному ухудшению отношений между обеими странами.

Генеральный прокурор США Биддл заявил на днях, что отношения с Японией „весьма серьезные“.

Юнайтед Пресс указывает, что в американских военных кругах выступают все более решительно за быстрые действия на Тихом океане.

Журнал „Ньюс унк“ подчеркивает, что США быстрыми темпами готовятся к войне на Тихом океане.

На некоторых островах в Тихом океане сосредоточено большое количество американских бомбардировщиков.

По словам вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, председатель сенатской комиссии по иностранным делам Коннелли оптимистически настроен и считает, что с Японией, возможно, будет заключено соглашение. С другой стороны, члены сенатской комиссии по иностранным делам демократ Меррей (штат Монтана) заявил, что поездка Курусу, по видимому, окажется бесплодной. Война с Японией, сказал он, весьма возможна, поскольку военная клика Токно вряд ли согласится изменить свою позицию.

ПРИБЫТИЕ КУРУСУ В США

НЬЮ-ЙОРК, 16 ноября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Сан-Франциско, туда прибыл специальный японский посол Курусу.

ПРИЕМ РУЗВЕЛЬТОМ КУРУСУ

ВАШИНГТОН, 18 ноября. (ТАСС). Рузвельт принял Курусу и японского посла в США Номура.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 16 ноября. (ТАСС). Отвечая на очередной пресс-конференции на вопросы корреспондентов, Рузвельт заявил, что, по его мнению, американский народ сознает, какая серьезная обстановка создалась на Дальнем Востоке. В ответ на другие вопросы Рузвельт сказал, что пока еще не сформулирована программа совещаний с Курусу. Рузвельт не дал ответа на вопрос о том, какова будет позиция США в случае, если Япония попытается закрыть Бирманскую дорогу.

Корреспонденты спросили президента, каким образом США могут избежать войны с Японией. Рузвельт заявил, что на этот вопрос нельзя ответить. Отрицательный ответ был бы неправильно истолкован, а положительный мог бы ввести в заблуждение.

Речь японского министра иностранных дел на сессии парламента

ТОКИО, 18 ноября. (ТАСС). Министр иностранных дел Того выступил на чрезвычайной сессии японского парламента с речью, в которой, подтвердив неизменность японской политики по отношению к Китаю с целью „создания нового порядка в Восточной Азии“, заявил: „Наряду со стремлением к завершению китайского инцидента, Япония проявляет интерес к северному району и к району южных морей. После возникновения европейской войны Япония прилагала все усилия, чтобы предотвратить распространение конфликта на восток, исходя из желания сохранить мир во всей Восточной Азии. Японо-советский пакт о нейтралитете был направлен к тому, чтобы обеспечить безопасность на севере в соответствии с указанной политикой. Хотя впоследствии между Германией и СССР возникли военные действия, Япония твердо придерживалась этой политики, сохраняя безопасность на севере. Япония полна решимости всеми мерами предотвратить не только возможность появления таких фактов, которые могли бы нарушить мир на севере, но и такой обстановки, которая будет угрожать правам и интересам Японии“.

Напомним, что в ответ на оккупацию Японией Южного Индо-Китая Англия и США наложили секвестр на японские фонды, английские доминионы и колонии и Голландская Индия последовали их примеру. Того заявил: „Таким образом, международная обстановка, с которой встретилась Япония, изо дня в день становилась все более напряженной. Давление со стороны Англии на Японию является действительно серьезным вопросом, затрагивающим самое существование нашей империи“.

Того указал, что со времени „китайского инцидента“ японо-американские отношения все в большей степени ухудшались и что, если бы своевременно не были приняты меры, то неизвестно, не привело ли бы это в конце концов к катастрофе“.

Того заявил, что новое японское правительство решило продолжать переговоры с правительством США, начавшие в апреле, но не давшие результатов. Того выразил мнение, что дружественное завершение переговоров не исключено, если правительство США „поймет национальные нужды Японии, ее положение в Восточной Азии и оценит в истинном свете обстановку“. Того заявил, однако, что „если произойдет случай, который может угрожать самому существованию Японской империи или нарушить престиж Японии, как великой державы, то Япония должна занять твердую и решительную позицию“, и что он берет на себя обязательство „вести переговоры с твердой решимостью“.

В заключение Того заявил, что „Япония теперь стоит перед лицом небывалых трудностей“.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В субботу, 22 ноября, в 9 час. вечера, в кабинете председателя горисполкома созывается совещание депутатов городского совета.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. О задачах депутатов в реализации указаний, данных тов. Сталиным в его докладе на заседании Московского совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 г. (докл. тов. Кудрявцев).

Горисполком.

Зам. ответ. редактора А. ДИМЕЕВ.